

## COMENTARIO

### Nuevos educadores de la juventud

Con breve intervalo van a ser inaugurados cursos de capacitación para instructores del Frente de Juventudes en las Escuelas Nacionales "José Antonio" e "Isabel la Católica".

En la primera, bajo la dirección del camarada Pemartín, recibirán instrucción trescientos alumnos. En la de "Isabel la Católica", las camaradas, en cursos de nueve meses, adquirirán la formación política y física necesaria en los centros de enseñanza. De una y otra escuela, saldrá pues un plantel de entusiastas falangistas que llevarán a los niños de toda España el sentido religioso y militar que exige el servicio a la Patria.

Complemento magnífico de esta futura labor, es el acuerdo adoptado por la Sección Femenina, de poner a disposición del Frente de Juventudes para realizar esta misión en los centros de enseñanza, una camarada por cada uno de los pueblos de la provincia, las cuales asistirán, en régimen de internado, a cursos de treinta días y tendrán por misión la formación política y física que el Frente de Juventudes ha de llevar a cabo en los centros de enseñanza y de trabajo.

La obra predilecta del Régimen, inicia, pues, un camino seguro, acometiendo con ímpetu la tarea para conseguir una juventud profundamente cristiana y reclamante nacional, que correspondiera a las palabras del Caudillo con ocasión de la promulgación de la Ley del Frente de Juventudes: "El Estado, que guarda y establece la efectividad de los derechos de la Iglesia y la familia en la educación, funda con esperanza su propia obra para la forja política y militar del hombre que ha de ser heredero de los sacrificios de nuestra generación."

Cuanto medios tenga el Estado, deben volcarse en la vigilancia, custodia y apoyo al Frente de Juventudes, verdadera obra predilecta del Régimen. Digo que será empeño inútil y peligroso el de quienes pretendan entorpecerla.

No podía, en efecto, el Estado Nacional-Sindicalista, dejar al azar la formación política de quienes han de recoger el fruto de esta hora grandiosa. Lo contrario supondría un abandono y una desilusión que frustrarían la esencia de la Cruzada. Nuestros Caídos todos los que hicieron el sacrificio de su vida, sabían que ellos no iban a recoger el fruto. Pero precisamente porque no querían para las generaciones siguientes el tinte sombrío de la tragedia que ellos vivieron, supieron conquistar un porvenir mejor al más alto precio. Es necesario que las nuevas generaciones comprendan todo el valor de lo que se les entrega para que lo conserven y lo defiendan. De estos pequeños camaradas pueden salir, únicamente, los hombres limpios de toda malsana intención que ensancharán los horizontes de la Patria. Formarlos política y militarmente, en el amor a Dios y a España, es la grandiosa misión de los instructores que dentro de poco saldrán de las Escuelas de Frente de Juventudes.

## CONTINUAN LOS COMBATES EN LAS CALLES DE SINGAPUR

Las tropas niponas siguen **PROGRESANDO**, apesar de la resistencia enemiga

En el canal de la Mancha **FUE BATALLA AEREA** la librada en el día de ayer

## ACORAZADOS ALEMANES en HELIGOLAND

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA A LA CAIDA DE SINGAPUR

Berlín.—Toda la Prensa alemana comenta la conquista de Singapur, a la que considera como fase histórica de extraordinarias consecuencias. "El primer pensamiento que anima a la gran Alemania en esta fecha es el de expresar a su héroe aliado del Asia oriental la admiración que siente por sus actividades de guerra", declara el "Voelkischer Beobachter". El "Berliner Boersen Zeitung" estima que la caída de Singapur es una catástrofe para los ingleses y pone de relieve que no podrá disfracar con una falsa indiferencia la significación política y militar de su derrota. —Efe.

se establece un paralelo entre esta batalla y la que provocó el hundimiento del "Príncipe of Wales" y del "Repulse", víctimas de la aviación naval japonesa, si bien ambas luchas fueron de resultado contrario. Los barcos alemanes pasaron el canal de la Mancha durante el día, mientras los barcos ingleses fueron hundidos en las costas de Malasia.—Efe.

LA MARINA INGLESA NO HA PERDIDO NINGUN BUQUE DE LINEA EN LA BATALLA

Londres.—De fuente oficial se declara que la Marina británica no ha perdido ningún buque de superficie en la batalla del Paso de Calais.—Efe.

LOS ACORAZADOS ALEMANES EN HELIGOLAND

Londres.—Informa el Almirante que los acorazados alemanes "Scharnhorst" y "Gneiss", acompañados por el crucero pesado "Prinz Eugene" marchaban a una velocidad aproximada de veinte nudos cuando fueron vistos por última vez más allá del Paso de Calais. Se cree que estos barcos se encuentran ya en Heligoland.—Efe.

SOLO UNO O DOS DIAS DE RESISTENCIA EN SINGAPUR

Washington.—Las noticias de Londres que se reciben hoy en la capital norteamericana, demuestran claramente que la opinión general británica está ya persuadida de que, a pesar de su valor, las fuerzas imperiales de Singapur no podrán resistir más de un día o dos a los japoneses, superiores en número y en material. Estas informaciones añaden que en Londres no se hace nadie la menor ilusión sobre el hecho de que de aquí a ese plazo la guarnición británica habrá sido completamente aniquilada o hecha prisionera. No se considera que exista posibilidad alguna de evolucionar a las fuerzas imperiales que lucharán hasta el final.

Los dirigentes aliados, según dicen los despachos de Londres, tendrán ahora que establecer planes para hacer frente a la grave situación estratégica producida en el Pacífico occidental a consecuencia de la caída de Singapur. Después de la pérdida de esa importante base y de sus resultados inmediatos, es posible que las fuerzas aliadas se encuentren completamente desprovistas de bases entre el Norte de Australia y Colombo. Se cree en efecto, tanto en Londres como en Washington, que las fuerzas niponas, en cuanto terminen la ocupación de Singapur, se arrojarán en un ataque en masa contra Sumatra, Java y Rangún. Los medios neerlandeses se dan perfecta cuenta de la situación, añaden los mensajes de Londres y prevén la pérdida de sus dos posesiones principales de esta parte del mundo.—Efe.

LOS JAPONESES VAN VENCIENDO LA RESISTENCIA DE LOS ULTIMOS REDUCTOS DE SINGAPUR

Tokio.—Las tropas japonesas siguen venciendo la resistencia de los últimos reductos británicos que combaten en Singapur. Desde ayer por la mañana se registran combates en las proximidades del campo de deportes. En el interior de la ciudad prosiguen los ataques de limpieza, después de la ocupación total. Un destacamento de las fuerzas niponas llegó a la residencia del gobernador general.—Efe.

EN LAS CALLES DE SINGAPUR CONTINUA LA RESISTENCIA

Tokio.—Según los diferentes comunicados militares recibidos ayer mañana, en la capital japonesa, continúan los combates en las calles de Singapur. El comunicado especial del "Japan Times and Advertiser", dice que, "a pesar de la tenaz resistencia enemiga, las tropas japonesas continúan progresando y han ocupado las líneas ferroviarias. Los muelles "Kings Dock and Empire Dock" han sido objeto de violentos ataques efectuados por las fuerzas niponas de asalto. También prosigue con éxito el cerco de las posiciones artilleras enemigas emplazadas en la carretera de Bukit-Timah a la ciudad de Singapur, y los japoneses han logrado penetrar en la ciudad por el sector Nor-

## El suministro de ACEITE y de PESCADO

Un litro mensual de aceite por persona

Madrid.—El suministro de un litro de aceite mensual por persona, por lo menos es un hecho claro y terminante una vez resueltas las dificultades del transporte y se tiende a la normalidad en el suministro de pescado. El primero de Febrero se hizo el suministro de 90.000 kilos sin llegar a los 100.000 kilos netos; esto es, para el inmediato consumo.

En los siguientes hasta ayer, día 12 ha habido fluctuaciones, y en esta fecha ha pasado de los 160.000. La normalidad, pues está conseguida, teniendo en cuenta que después de la liberación esa normalidad no ha rebasado los 160.000 kilos.

Estas manifestaciones hizo el secretario general de la Comisión de Abastecimientos a los periodistas en una visita que hicieron a este organismo, durante la

cual comprobaron el magnífico funcionamiento del mismo. Es de destacar el volumen de lo que mensualmente se adjudica a las prisiones, Asilios Sociales, hospitales, colegios, hoteles, etc. Por ejemplo en un estadístico que se refiere al mes de Marzo aparece el cupo de diez millones y medio de kilos de trigo y 1.335.000 litros de aceite, entre otros artículos.

En la Sección de Información y Control de la Navegación al servicio del abastecimiento, por medio de un gráfico con señales móviles se sabe en cualquier momento la situación de cada barco: las singladuras recorridas, si está cargado o descargado y el puerto correspondiente. El total de embarcaciones es de 88, comprendido el servicio de altura y cabotaje. Por las actuales circunstancias, el tráfico mayor se realiza con la América del Sur.

## ALEMANIA admira el HEROISMO de los voluntarios de la División Azul

Barcelona.—Ha regresado de Alemania, donde se dirigió en calidad de miembro de la comisión médica que acompañaba a los trabajadores españoles que marcharon al Reich, el camarada Ladislao Franco, perteneciente a la Falange de Barcelona. Durante su breve estancia en aquel país ha apreciado la buena impresión que se tiene en Alemania del demostrado heroísmo de nuestros voluntarios de la División Azul. Como caso reciente ha referido el de un voluntario andaluz, el cual, al ser hecho prisionero por los rojos y tratar éstos de internarlo, en su campo, aprovechó la circunstancia que le dejó la acción de ametrallamiento de un avión alemán para derribar al oficial que mandaba el pelotón soviético. En aquel instante dicho voluntario arrebató la pistola ametralladora y consiguió conducir hasta las líneas de la División Azul a los diez soldados rojos que componían el indicado pelotón.

El camarada Franco ha manifestado que los voluntarios españoles disponen de magníficos equipos, que, con la perfecta inspección de sus chavolas, les permitirán resistir las bajísimas temperaturas que se registran en el frente. Agregó que el espíritu de nuestros compatriotas no decae un solo instante, y todos ellos, con la seguridad en la victoria, están dispuestos a escribir una página en la Historia, que haga más glorioso el nombre de España.

Se refiere luego a las condiciones de vida de los productores españoles que han ido a trabajar a las empresas del Reich, y dice que son en extremo satisfactorias. Viven en magníficos departamentos apropiados para ocho productores cada uno, en los que, además de las instalaciones domésticas precisas, existen bibliotecas. La cocina es de estilo español. El trabajo comienza regularmente a las seis de la mañana y termina a las 3 y media de la tarde, quedando entre dichas horas una libre para la comedia, que con el almuerzo y la cena importa un marcos por día. El jornal medio es de siete marcos, con tendencia a ser aumentado. Los españoles están obligados a enviar mensualmente a sus familiares la cantidad previamente señalada.

El estado de salud de los trabajadores es perfecto.

## Dice Cecil Brown: La situación de RANGUN (vía de suministros a China) ES CRITICA Actúa la censura inglesa en Singapur La suerte de Java está próxima a decidirse

Nueva York.—Cecil Brown, corresponsal de "La Columbia Broadcasting System", que se encontraba a bordo del crucero de batalla "Repulse", cuando fue hundido por los japoneses y que más tarde no fue autorizado por la censura británica de Singapur a radiar sus informaciones sobre esta ciudad, ha hecho una declaración a través del micrófono, en el curso de una emisión dirigida a Sidney. Cecil Brown reveló cómo la censura británica de Singapur había ocultado a la población civil el estado de abandono de esta base, que se pretendía era un "Gibraltar del Extremo Oriente". Llegó desde Singapur—dijo Brown—después de recorrer 1.100 millas desde Java a Port Darwin-Brisbane, en un avión del Ejército. Sobre este vasto espacio se decidirá la suerte de la guerra en el Pacífico.

Estas considerables distancias no significan gran cosa para los japoneses. La situación en el Pacífico se presenta desfavorable. En ningún lugar los japoneses han sido contenidos por las fuerzas aliadas. Singapur estará rápidamente en poder de los nipones. Los submarinos japoneses y sus cruceros de superficie operan ya en el Océano Índico. La posición de Rangún—vía de suministros de material a China—es crítica. La isla de Sumatra podrá ser conquistada y en el curso de las tres o cuatro semanas próximas se habrá decidido la suerte de Java. Australia será atacada muy pronto. He hablado con docenas de pilotos norteamericanos evacuados de Filipinas y alrededores. Todos dicen lo mismo: "Por amor de Dios, enviadnos aviones. En cada hora hemos tenido que luchar en la proporción de uno contra cincuenta y a veces contra ciento".

Se ha afirmado que en Singapur toda la guarnición británica, australiana e india, con batallas hasta el último hombre se enfrentarán. No lo creáis. Singapur será un nuevo Dunkerque.

## EL GENERALISIMO visitó ayer los establecimientos y servicios militares de Sevilla

Sevilla.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, dedicó la tarde de ayer a efectuar diversas visitas a los establecimientos y servicios militares, acompañado por el Capitán General de la Región.

Las autoridades británicas de Singapur estaban persuadidas de que los japoneses jamás osarían atacar a Gran Bretaña. Cuando el ataque se produjo quedaron tan admirados y se consideraron tan faltos de preparación, que ni un solo instante pensaron en la posibilidad de detener el avance nipón a pesar de que las declaraciones oficiales afirmaban lo contrario. Las tropas británicas estuvieron sometidas desde el primer día a ataques que las desmoralizaban.

En el curso del primer mes de guerra—siguió diciendo Brown—los soldados no recibieron apoyo ni protección por parte de los aviones de caza ingleses.

En cuanto al sistema de defensas de Singapur, se reveló como completamente ineficaz. En efecto, la táctica británica reposa sobre la convicción de que la jungla y los arrozales les protegían contra los ataques de flanco. Pero tres semanas antes de que las hostilidades se declarasen, los técnicos militares británicos descubrieron que los tanques ligeros podrían atravesar perfectamente los territorios inundados. En fin, los británicos no estaban preparados para la lucha en la jungla y no pudieron adaptarse a ella en pocas semanas. Además se vieron anulados por la superioridad numérica del adversario y no pudieron impedir las infiltraciones japonesas.—Efe.

EFEMERIDES 14 Febrero 1837

## Zorrilla lee su elegía ante la tumba de Larra

Cuadro de Madrid en 1837. Hombres enlevados, chisteras relictas, una tarde lluviosa y fría. La tierra abierta en el cementerio de Puencarral. Mariano José de Larra que el día antes había esgrimido una pistola, que derecha le fué a buscar la sien, yacía en el ataúd. El señor Roca de Togores había pronunciado el discurso necrológico. Y cuando la emoción era más intensa, porque ya los sepultureros se disponían a bajar a la fosa al que dejaba este mundo porque los brazos de Dolores de Armijo no le fueron fáciles, un joven, de maletón semblante, de mirada anfibolada por su lirismo, se adelantó a todos y con unas cuartillas en la mano, comenzó a recitar con voz firme y con gesto recio, según cuenta con su fina prosa romántica Nicomedes Pastor Díaz, la elegía que comienza: —Ese vago clamor que rasga el viento—.

Don José Zorrilla, nació en aquel momento a la vida de las letras, colocándose en la cumbre de la fama. Desde entonces su nombre fué conocido y sus poesías apreciadas. Vinieron seguidamente los grandes éxitos teatrales: "El Puñal del Godo", "Traidor, Inconfeso y Mártir", "Don Juan Tenorio". Pero el número poético de Zorrilla era más para brillar en las serenas páginas de los libros que ante las tablas iluminadas de la escena. Poeta lírico en toda la acepción de la palabra, su fuerza creadora es sutil y humana. Se dirá que el teatro es lo más humano. Si, sino fuera artificioso. El verdadero corazón de un poeta no llega nunca a mostrarse entre bambalinas y telones. Es algo siempre íntimo y secreto, es algo que se labora en la soledad de un despacho en coloulo con las musas. Por eso Zorrilla quedará en las antologías de la poesía española más que como un autor teatral, como un lírico, en muchas poesías que tiene el mismo huelgo poético que aquella que leyó hace 125 años ante la tumba de Larra:

"Ese vago clamor que rasga el viento".  
JUAN DE EGA.

HERALDO DE ZAMORA Teléfono. 1.722

## Dice la Prensa Portuguesa La conferencia entre el Generalísimo y el Jefe del Gobierno portugués

Lisboa.—La prensa portuguesa publica en lugar muy destacado la nota oficial facilitada en Sevilla sobre las conversaciones del Generalísimo Franco, el ministro de Asuntos Exteriores español y el doctor Oliveira Salazar.

Los comentarios coinciden unánimemente en señalar la importancia de esta conferencia, la primera que celebran los hombres de Estado de la península Ibérica después del tratado de amistad y no agresión concertado entre las dos naciones. Los diarios dicen que este encuentro es la confirmación de la amistad que une a España y Portugal.

Las ratificaciones sociales y políticas en los momentos actuales son de gran importancia histórica europea que no puede pasar inadvertida. Los intereses de los dos pueblos ibéricos, la universalidad de su producción y el prestigio de sus jefes dan a la conferencia de Sevilla una alta trascendencia, que en estos momentos de inseguridad en el mundo es un hecho sumamente interesante y que por eso mismo debe ser puesto plenamente de relieve dentro del marco de las relaciones peninsulares para hoy y para el futuro.

El diario "Da Mancha" declara que los hombres de Estado que se han entrevistado en el Alcázar sevillano han apoyado sus decisiones en el deseo de confirmar la sincera amistad que existe entre España y Portugal, amistad que se apoya en la igualdad de sus intereses. El encuentro de Sevilla es un acontecimiento de verdadera trascendencia internacional.

"O Seculo" expresa análogas ideas y añade que España y Portugal gracias a la voluntad de los jefes forman un solo bloque frente a las dificultades de la hora presente.—Efe.

## Palabras de Franco en Tarragona

Tarragona, con sus piedras milenarias y evocadoras, con su mar latino, que es un pedazo del Imperio Español, demostró el carácter de una raza que está interpretada en su Catedral de piedras góticas, en sus arcos, en su balcón magnífico de casa mediterránea, evocadora de Roger de Lauria que, con sus catalanes y aragoneses, diéramos a ese mar la denominación de «Mare Nostrum».

## ¿La India mezclada en el conflicto del Pacífico?

Tokio.—El llamamiento de Londres para que la India envíe un representante al Gabinete de guerra es considerado en los centros políticos de Tokio como una tentativa desesperada para impedir el hundimiento del Imperio, vista la situación de Singapur. En los mismos centros se cree que Inglaterra trata de mezclar a la India en el conflicto del Pacífico.—Efe.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Pregón de la Falange

F. E. I. y de las J. O. R.-S. Secretaría Local Servicio de Repoblación Forestal

Habiéndose dispuesto por orden superior, den comienzo en próxima fecha los trabajos de REPOBLACION FORESTAL de la campaña 1941-42, esta Secretaría Local, ha procedido a la formación de los correspondientes Turnos, integrados por los camaradas que han de efectuar expresados trabajos

TURNO QUINTO Se presentarán sin excusa ni pretexto de ninguna clase el próximo martes día 17 de los corrientes a las nueve y media en punto de la mañana en esta Secretaría Local (Avenida de Requejo número 4) desde donde a las órdenes del Jefe de turno, se trasladarán a "Los Peñales" para efectuar los trabajos de Repoblación Forestal, las camaradas que a continuación se relacionan:

Jefe de turno: Camarada, Francisco José Tascón Tascón. Jefe del primer grupo: Camarada José Muelas Ramos. Camaradas: Venancio Hernández C., Epifanio Domínguez Fernández, Facundo Carrascal Martín, Ignacio Medrano Álvarez, Eduardo Román Lagarejo, Eme terio José Escudero, Ignacio Mallo Pérez, Jacobo Guerreira Romero, Félix González Nieto, Ramiro Muñoz Rey, Santiago García Penedo, Florentino Mata Bo rrego, Marcelino González Ci fuentes, Félix Jambina Coco, Román Baz Argüello, Ignacio Bragado López, Pedro Almen dral Alonso, Isidro Gamba Rodríguez, Luis Muñoz Rey, Hora cio Bartolomé Rodríguez, In dalecio Bueno de Diego, Manuel Cascallana V., Celestino Díez Amor, Gonzalo Bautista Her nández, Carlos González Fer nández, Juan Díez Ramos, Vic toriano Enriquez Bragado, Eleu terio Pérez Cotens. Jefe del segundo grupo: Ca marada, Ramón Amigo Adánez. Camaradas: Benigno Pacheco Mallo, Manuel Pérez Amigo, Tir so Enriquez Contra, Luis Barja coba Becerra, Federico Saez Do menec, Manuel Alonso Calvo, Inocencio Gutiérrez Rivero, Za carías Marcos Miranda, Isidro Tino Torrero, Feliciano Falcón Ufano, Alfredo Gutiérrez Ozores, Modesto Beltrán Jimeno, Antonio Basanta Moral, Pascual Cacho Conde, Ricardo Sevilla Garrote, Julián Zatarain Corra les, Adolfo Alonso Herrero, Fran cisco Gamazo Gómez, Fernan do Domínguez Fonseca, Ismael Tuda Rodríguez, Eduardo Velas co Lucas, Avelino Ververde, Man so, Arturo Reglero Méndez, Jo sé Andreu Bobo Álvarez, Au gusto José Pérez Rodríguez, Ger man Martínez Escudero, Ramiro Themudo Hurtado, Benjamín Prieto Prieto. Jefe del tercer grupo: Cama rada, César de Paz Cadenas. Camaradas: Angel Teruelo Arribas, Suceso Manrique Caso, Valentín Fernández Palazuelo, Enrique Agromayor Blanco, Cip riano González Velasco, Car los Mesa Hariná, José Bobo Bo bo, Edmundo Delgado Guirriar ran, Nicolás Escudero García, Florencio Themudo Quirós, An gel Vila Glinés, Antonio Loren zo Hurtado, Anselmo Ballesteros Rueda, Jacinto Morillo Bobo, Eme terio Álvarez Álvarez, Ma nuel Prieto Madrigal, Gregorio Peláez Cuadrado, Julián Gon zález Santos, Pedro Flecha Rob les, Juan Sánchez Gómez, Eva risto Martín Lorenzo, Alberto Moraga Rodríguez, Domingo Ro mero Pérez, Esteban Ramos Pé rez, Ramón Echevarría de Dios, Luis Ramos Rodríguez, Urba

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Zamora En el "Boletín Oficial" de la provincia se publican los precios que han de regir en esta provincia para los Zuecos de madera, manteca de vaca envasada en latas y calzado de lona con piso de goma vulcanizada de fantasía. Lo que se publica para conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 13 de febrero 1942.—El Gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

Zona de Recursos n.º 9

De acuerdo con lo preceptua do en el artículo 10 de la Circular 251, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transpor tes, a partir de esta fecha, quedan suprimidas las llamadas man tanzas familiares o domiciliarias. Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de las sanciones a que hubiera lugar. Salamanca 10 de febrero 1942.—El Comisario de Recursos.

El suceso de anoche Es hallada muerta en su domicilio una mujer

Sobre las 8'30 de la noche de ayer, fue hallada muerta en su domicilio, calle de Mompayo nú mero 13, la vecina Jerónima de León Andrés, de 65 años de vida. Como los vecinos observasen que no salía de casa, y la puerta se hallaba cerrada, dieron aviso a las autoridades y viéndose de una escalera, se penetró en la habitación de Jeróni ma, la cual yacía exánime, por lo que el Juzgado de Ins trucción que fue a su vez avisa do, se personó en el lugar in dicado ordenando el traslado del cadáver al Cementerio, no pre sentando el cuerpo señal alguna de violencia. Esta tarde el médico forense don Pedro Almendral Vega, al practicar la diligencia de autopsia, pudo comprobar que el fallecimiento de Jerónima de León fue determinado por una hemo rragia cerebral, de la que pu do haber salvado de haberse le prestado asistencia. Terminada la diligencia indi cada, se dió sepultura al ca dáver. Descanse en paz.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 13 de Febrero de 1942: Premio de 25 pesetas, n.º 461. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 61. Cuando a tu puerta llamen las mujeres de la Falange para pedirte papel, piensa que es España quien lo necesita

LETRAS DE LUTO

DOÑA CARMEN DIEZ TEJEDA Ayer, en esta capital entregó su alma al Altísimo, confortada con los Santos Sacramentos a los 63 años de edad, la señora doña Carmen Díez Tejada sien do su muerte ejemplar, como fue su vida, pues se hallaba investi da de las más altas virtudes, dis tinguiéndose como madre aman tísima que se desveló continua mente por la educación de sus hijos y por las atenciones y cui dados del hogar cristiano. Su carácter bondadoso en ex tremo y su inclinación a la práctica del bien la hicieron me recedora de las grandes amista des que gozaba y del respeto y consideraciones que la prodiga ban cuantos tuvieron el placer de tratarla y que su muerte ha causado un profundo sentimien to, tanto en Zamora como en To ro al ser conocida la desgracia, da buena prueba el acto de su entierro, pues a la iglesia de San Juan asistieron a los funerales los mas destacados elementos de esta ciudad que juego acompa ñaron el cadáver, que fue tras ladado a Toro, hasta la entrada de la carretera de Tordesillas don de se despidió el duelo y sabe mos que en la ciudad vecina, fue recibido y acompañado al ce menterio, donde recibió sepul tura en el panteón de familia, por numerosas personas. Nos asociamos al dolor que por pérdida tan sensible emba rza a sus hijos don Manuel Aguirre, médico del Hogar Pro vincial de Niños de esta capital y muy querido amigo nuestro, doña María del Carmen y don José, como a las hermanas de la finada doña Adela y doña Aurora a todos los cuales expre samos nuestro tan sincero so mo sentido pésame. Descansen en paz.

Gobierno Civil de la Provincia

Actividad del señor Gobernador El jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, don Francisco Labadie Otermín, trabajó ayer durante la mañana en la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, despachando por la tarde en el Gobierno con los De legados provinciales de Servicio y con los jefes de Negocia do. Por la tarde presidió también en el Gobierno, la reunión ce lebrada por la Junta de Inspección de obras de la Casa de Co rreos.

Visitas Fueron recibidas por el señor Labadie Otermín, las visitas siguientes: Don Venancio Hernández Clau marchirant. Don Benjamín Losada. Delegado provincial de Admi nistración de F. E. T. y de las JONS. Delegado provincial del Fren te de Juventudes. Jefe provincial del S. E. U. Sanciones Por el excelentísimo señor go bernador civil han sido impues tas en el día de ayer las sancio nes siguientes: A Nicolás Barroso Barroso, ve cino de Ricobayo, multa de mil pesetas por divulgar conceptos tendenciosos. A Marcelino Carracedo Rodrí guez, de Sotillo de Sanabria, 250 pesetas de multa por desobediencia a la autoridad local.

Relación de personas que han contribuido con donativos a la suscripción abierta con destino a las cartillas concedidas por el señor Gobernador civil a los hijos de dos camaradas volunta rios en la División Azul: Don Francisco Mayo, de Mo rales del Rey, 100 pesetas; y don Facundo Carrascal, de Zamora, 15.

Tesorería de Hacienda de Zamora

Apertura de cobranza de las con tribuciones e impuestos del Es tado De conformidad con lo pre ceptuado en el vigente Estatuto de Recaudación, a partir del 15 del mes actual, queda abierta la cobranza de las contribuciones territorial e industrial en sus dos conceptos de Rústica y Ur bana. La cobranza se llevará a efectos según los itinerarios mar cados y que se publican en el "Boletín Oficial" de la provin cia, terminando el día 15 del próximo mes de marzo. Los que no satisfagan sus cuotas en sus localidades, podrán efectuarlo en las capitales de las zonas desde el día 15 al 25 del mes indicado. Los contribuyentes mo rrosos que dejen transcurrir es tos plazos, quedarán incurso en el recargo del 20 por 100, que se reducirá al 10 por 100 si las ha cen efectivas desde el día 1 al 10 del mes de abril. Lo que se pone en conocimien to de todos los interesados. Zamora 13 de febrero 1942.—El Tesorero de Hacienda, Artu ro Calamita.

Subaguardia Militar de Haberes de Zamora

Se pone en conocimiento de los señores Jefes, Oficiales, sub oficiales y demás personal que perciben sus haberes por esta Subaguardia, que los correspon dientes al mes de enero, se ha rán efectivos en los días y horas siguientes: Horas de pago de 11 a 13 y de 16'30 a 18. Día 16: Señores jefes y ofi ciales. Día 17: Caballeros Mutila dos. Día 18: Suboficiales, Habili tados y demás personal. Zamora 14 de febrero 1942.—El Jefe de la Subaguardia.

De guardia

Mañana prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Dona Basilia Martín, Ramos Carrión, número 2. Don Atillano López Arias, San ta Clara, número 5.

HORAS DE APEYURA Y CIERRE PARA LAS FARMACIAS QUE NO ESTEN DE GUARDIA. Mañana a las 9 hasta la 1. Tarde desde las 3 hasta las 8. Cierre y fiestas, las del comer cio.

Mañana domingo, prestarán servicio de guardia las siguientes expendurias de tabacos: Cabañales.—Ramos Carrión.—Viriato.—Santa Clara.—San Lázaro.—Estación del ferrocarril.



Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomando "FERRO-QUINA ROBUR" se tonifica y se fortalece el organismo quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruye para los palúdicos, débiles, convalescentes, agotados, ineficaces contra las anemias, clorosis, desahucios de las mu jeres. De venta en farmacias.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana Domingo Sección infantil «Huérfanos del Oeste» y el grandioso éxito Su hermano y él

Mañana Domingo Sección infantil «Su hermano y él»

NUEVO TEATRO

Mañana Acontecimiento Estreno de la monumental producción nacional «FILMS». Estrellita Castro Miguel Ligero Roberto Rey Concha Catalá, Alberto Romea «Suspiros de España» Dirección: Benito Perojo Didlogo de Antonio Quintero

Notas Militares

Concesión de quinquenios La ha sido concedida la can tidad de 2.000 pesetas por quin quenios al comandante del Re gimiento Mixto de Infantería nú mero 87 don Manuel García Aguiar, por llevar veinte años de servicio desde su primera revista administrativa como ofi cial, cuyos quinquenios percibirá a partir del primero de ago sto de 1941.

Pensiones Por el Consejo Supremo de Justicia Militar, se ha conce dido la pensión anual de 693'50 pesetas, a percibir desde el 11 de septiembre de 1938, por esta Delegación de Hacienda, a don Jacobo Martín Moran y doña Felisa Ferrero Pastor, vecinos de San Pedro de Zamudia y pa dres del soldado del Regimiento Toledo número 26 Alberto Mar tín Ferrero.

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

PELOTA

Se nos ha anunciado para el próximo domingo día 15 y a las tres y media de la tarde la celebración de un partido de pelota a mano en el frontón San Vicente, al que hemos prometido asistir como no, y nada menos que un juego de "contra" en el que los veteranos quieren tomarse la revancha del partido que el pasado domingo los ga naron los "Luises". ¿Ganarán en el próximo encuentro Campos y el Vasco? no se que afirmar, pero de lo que si estoy enterado es que los del equipo Zamora, Grupo A, están dispuestos a conseguir la victoria. Más todos los aficionados saben lo difícil que supone ganar a una pareja como Arsenio y Lorenzo, que a pesar de su juventud son veteranos en el juego. El interés creciente que existe en nuestra capital por el deporte de la pelota nos hace su poner, sin ilusiones, que el pelotarismo vuelve a ponerse en primer plano entre los deportes que se practican en nuestra pro vincia. El partido que se cele brará mañana viene a confir mar nuestra tesis por el gran interés que ha levantado entre los aficionados, que están deseosos de presenciar el juego. Los partidos de "contra" siempre son de gran interés por el entusias mo que ponen ambos parejos; los unos por mantener su puesto los otros por rescatar el que le quitaron. No dejéis ninguno mañana de mingo de presenciar el encuen tro que promete revestir el má ximo de interés. EMEELE.

HERALDO DE ZAMORA Teléfono. 1.722 Apartado, 13.

SOLO SENORITAS AUXILIARES femeninas de la Dirección General de Seguridad -Edad 17 a 35 años- Instancias hasta 28 de Febrero. Exámenes comenzarán el 15 de Mayo. No se exige título. Programa lá cil -Preparación inmediata. INFORMES ACADEMIA ARIAS Ramón Álvarez 1 -2.ª Plaza Mayor- Zamora Clases de Taquígrafa y Mecanografía DIRZ PSBTAS MENSUALES

DEPORTES

Mañana el C. F. Zamora jugará en Palencia ESPERANZAS BIEN FUNDADAS

Los encuentros de Liga (De nuestro Redactor Deportivo «HERVIJA») Mañana se desplazará el equipo zamorano a la vecina capital de Palencia para contender con aquel titular en partido co rrespondiente al campeonato no profesional de España. Marchan optimistas, pendientes solo y ex clusivamente en el triunfo. Tie ne que ser así, porque cuando se lucha hay que ir con ansias de vencer. No dudamos del entusias mo de los componentes del equipo que en un encuentro tan trascendental como es el de ma ñana, lo darán todo al servicio del deporte zamorano. Marchan confiados en su potencia futbolística pero con las miras puestas en la clase del adversario. Ellos saben que es fuerte y además doblemente poderoso por jugar en su propia casa. No importa eso. Sabemos que es un factor favorable el campo pero cuando se juega lo mismo se triunfa dentro que fuera de casa. La afición local tiene en sus manos una probabilidad que es peramos sepa reconocer en todo su valor. Se trata de la oca sión que se les presenta de ac tuar como espectadores en este partido cumbre. Ya decia mos ayer que la Junta Directi va se había hecho eco de los de seos de la muchachada y ha bía puesto al servicio de todos aquellos que lo desearan un mag nífico autocar para acompañar al equipo. Teniendo en cuenta los actuales momentos de pri vaciones que todos los españoles tenemos que reconocer como pro ducto purísimo de la post-gue rra y más aún en que la conti enda bélica se extiende por la mayor parte del territorio euro peo es de capital importancia el que esos hombres que tan acertadamente dirigen los des tinos del fútbol local, hayan con seguido poner al servicio de los verdaderos zamoranos ese co che que los conducirá cómodamente a la capital palentina. Hay que reconocer lo que signifi ca ese esfuerzo. Y más si te nemos en cuenta que el precio de las plazas es insignificante. Por tan solo treinta pesetas es suficiente para pasar una bella tarde de excursión depor tiva. Lo que tenemos que ad vertir, es que siendo limitadísimas las plazas todos los que las deseen se apresurarán para adquirir las porque si lo dejan pa ra última hora, estamos seguros que sus deseos se verán defraudados. El once magníficamente pre parado y con una elevada moral por sus actuaciones pasa das, camina con paso firme y decidido en busca de esos dos puntos imprescindibles para alcanzar el preñado título de cam peón de este grupo en el presente torneo. Ellos saben el lu gar que ocupan y la responsabi lidad que contraen en este en cuentro. Sin temor a equivocar nos podemos decir que es la última carta la que arrojan so bre el tapete. Hay que jugar co mo saber hacerlo. El esfuerzo colectivo no hay que perderlo de vista puesto que sus resul tados son mucho más positivos que el individual. Que no olvi den que con la colaboración de todos el triunfo será más fácil y sobre todo que tengan presen te que toda Zamora está pen diente de ellos en esa tarde do minguera. Por nuestra parte que el hi lo telefónico nos traiga la buena nueva de una victoria más. Bien saben ellos que esas nos nuestras esperanzas y clamamos que no nos la defraudarán. Repetimos una vez mas que el campeonato puede ser nuestro y hay que ir por él poniendo todo el corazón en la noble con tienda deportiva de mañana. Za mora así lo quiere y al mismo tiempo lo exige. LOS PARTIDOS QUE SE CELEBRAN MAÑANA SON LOS SIGUIENTES

- Primera División Español-Alicante. Celta-Castellón. Madrid-Oviedo. Valencia-Sevilla. R. Sociedad-Coruña. Granada-Barcelona. A. Bilbao-A. Aviación. Segunda División Sabadell-Gijón. Betis-Murcia. Salamanca-Zaragoza.

II Torneo Militar Regional de Fútbol

El próximo día 17, a las 15'30, se celebrará en el Campo de Deportes del Regimiento Infantería Toledo número 26, el primer encuentro de la fase final de dicho torneo entre los equi pos representativos de los Re gimientos de Infantería núme ro 32 de Oviedo y el del Regi miento de Infantería Toledo nú mero 26, campeones del tercero y segundo Grupo respectivamen te. Por la calidad de ambos equi pos esperamos presenciar un gran encuentro.

Donativos recibidos a favor del C. F. Zamora

Suma anterior, 5.830'70 pts. Bar Eduardo (segundo dona tivo), 25 pts.; don Manuel Becedas, 15; don Fernando Becedas, 10; Angelines Blanco, 25; don Francisco Pardo Fernández, 5; don Francisco Díz, 5; Un zamo rano, 5; don José Ferrero, 10; Juanito Regalado 5; don Julio del Hoyo, 10; don Evaristo Al varez Lain, 5; don Alfredo Gó mez, 25; don Carlos Gómez, 5; don Rafael Martín Recio, 10. Suma y sigue, 5.990'70 pts.

¡¡Oficinas!! Mesas de despacho de todos los tamaños y precios estilo Americano. Mesas para máquinas de escribir, Sillones giratorios y fijos, sillas, etc. SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

Yemina Superalimento concentrado, estimulante de la producción. ¡Nutritivo... vigorizante! Productos MICROZUL-Muntaner. 530 bis-Barcelona

El barrio del Espíritu Santo

Por Francisco Alfonso Merchán

A principios de 1938 publicó HERALDO DE ZAMORA una serie de reportajes, histórico-pintorescos, con el título genérico "LOS BARRIOS DE ZAMORA".

Estos reportajes, que no transpusieron más fronteras que la de la curiosidad local, los hilvanó mi modesta pluma. Y hubo de suspenderlos por una circunstancia insuperable: Me trasladé a La Coruña—tierra de "meigas" y de "encantamientos" donde residí tres años haciendo periodismo. Tres años de bregar duro, que me impidieron cumplir una promesa hecha a mí mismo: la de dar cima, desde la "Ciudad Cristiana" a los reportajes "LOS BARRIOS DE ZAMORA".

Y ya que la gentileza de estos zamoranos hijos pródigos en la metrópoli de las chimeneas gigantes—chimeneas que parecen tener su base en el encardido siempre azul del cielo—me ha movido a resucitar mis apuntes, aprovechando éste "Envío" para pagar una deuda de gratitud a los lectores que tuvieron la galantería de coleccionar la primera parte de los reportajes "LOS BARRIOS DE ZAMORA".

Francisco Alfonso Merchán

PERFIL

tradiciones zamoranas, viven alegres sin que hasta ellos lleguen los latidos del transcurrir agitado y dinámico de la ciudad. Siempre, cuando me puse a contemplarlos, me invitaron a filosofar. Y mientras la azada se clavaba en la tierra, para abrir el surco donde depositar la semilla madre, me parecían imágenes bíblicas cirineas de la vida, dispuestos a llevar su cruz con el agrado del que cumple, al pie de la letra, las palabras sentenciosas del Redentor: "Ganará el pan con el sudor de tu frente".

Desde el camino que conduce a Gijón, la perspectiva no puede ser más emotiva, sobre todo posando la vista en el monumento pétreo del Castillo, por encima de cuyos hombros parecen asomarse, de puntillas la torre de El Salvador.

Defensores de las mas puras tradiciones zamoranas, viven alegres sin que hasta ellos lleguen los latidos del transcurrir agitado y dinámico de la ciudad. Siempre, cuando me puse a contemplarlos, me invitaron a filosofar. Y mientras la azada se clavaba en la tierra, para abrir el surco donde depositar la semilla madre, me parecían imágenes bíblicas cirineas de la vida, dispuestos a llevar su cruz con el agrado del que cumple, al pie de la letra, las palabras sentenciosas del Redentor: "Ganará el pan con el sudor de tu frente".

EL SEPULCRO DE LOS JUDIOS

En las diferentes ediciones que existen en la Historia de Zamora, se hace constar que D. Diego de Simancas, natural de Córdoba, trajo, siendo obispo de Toledo, un brazo de San Esteban y otro de San Lorenzo.

Dicho señor Arzobispo fundó una capillita con el nombre del Espíritu Santo en el lugar que hoy se conserva la Iglesia del mismo título. Mientras unos documentos aseguran que el Sepulcro de los Judíos se levantaba próximo a la ermita de los Remedios, otros lo sitúan a espaldas de La Vega.

LAS MURALLAS

Para dar una idea aproximada de las magníficas condiciones que para la defensa reunía el alcázar y las murallas zamoranas, copiamos aquel cantar que dice: "Por un lado tiene el Duero. Por otro, peñatajada. Por otro, cincuenta tubos; Por otro, la barbacana".

UNA ORDENANZA DE S. VICENTE

Ochenta años antes, o sea en 1412, San Vicente Ferrer editó una Ordenanza contra la aljama judía de Zamora. Dicha Ordenanza constaba de 24 puntos y en ella se prohibía a los hebreos bañarse y cenar con cristianos usar el "don" y profesar industria u oficio al servicio de la población creyente.

TRAGICO FIN DE VELLIDO DOLFOS

Frente por frente de La Vega, a la izquierda de la Silla de la Reina, se conserva en su estado primitivo, "cerrado a piedra y

lodo", el llamado Portillo de la Traición. Tallado con mudas piedras, éste hueco—que habla eloquentemente al que contemplándolo conoce su triste historia—ha sido el que dió mayores motivos para el romancero y para la crónica de la hidalga, hospitalaria y regia ciudad de la virtuosa infanta doña Urraca.

Tantas veces toquemos el tema de las murallas, no podremos resistir la tentación de sacar a relucir parte de los hechos que mas renombre han dado a la Historia de Zamora. "Zamora no se ganó en una hora". He aquí el proverbio que da fe de las cruentas batallas que se libraron a extramuros de la ciudad contra las fuerzas de Abderraman II en la época de la invasión árabe y durante el cerco que le puso Sancho el ambicioso.

Enlazando con la muerte del Rey por Vellido Dolfos (capítulo que ya figura en el reportaje de "El barrio de los Olivares") explicaremos que al expirar Sancho en su tienda de campaña, mandó, a los que le rodeaban, pedir perdón a sus hermanos por haberlos despojado de los reinos que les asignó su padre.

El Rey Sancho recibió sepultura en el Monasterio de Oña (Burgos) y en su tumba se inscribió un epitafio ofensivo para su hermana doña Urraca a la que se culpaba de fraticidio.

Pedro Medina, al hablar de este suceso en sus memorias, recoge un rumor de la época en el que se dice que Vellido Dolfos, en castigo a su crimen, "fue atado a cuatro potros bravos con cuatro sogas a pies y manos y soltaron los potros y cada uno tiró por su parte y le desmembraron, llevándose cada uno su cuarto y así hubo fin aquel traidor".

Para borrar las reliquias que se vertieron sobre doña Urraca y el buen nombre del Concejo de Zamora, se concertó un duelo, orla y esmalte del romance castellano, entre los hijos del noble Arias Gonzalo (Conde o Gobernador de la plaza fuerte) con el altivo Diego Ordóñez, primo del Rey don Sancho.

"Yo vos repito zamoranos, por traidores fementidos..."—gritaba el apuesto guerrero cegado por el dardo de venganza.

"Don Arias, embiazme acá el otro fijo, ca este nunca vos llevara el mandado"—repeta Diego Ordóñez desde su agualdrapado alazán.

Y uno tras de otro perecieron en el palenque los tres hijos del venerable anciano Arias Gonzalo. Rodrigo, el mayor, fue el último en caer. Más su caballo—¡favor divino al héroe sacralizado y a tanta hidalguía!—hizo salir del cerco al vencedor con lo que los jueces declararon indecisa la victoria.

ANTIGÜEDAD DE LA FIESTA NACIONAL

Por considerarlo de gran valor para los coleccionistas de documentos históricos, copiamos, literalmente, el siguiente, muy curioso y no exento de gracia, que habla de la afición que, por los toros, sentía Doña Urraca y su real Corte.

Decía Basilio Vicente de Ovie do: "A la manera que los griegos tenían sus lugares destinados para sus juegos y combates, tenían los romanos otros de luchas, de la carrera, de la sortija y otros más fuertes o crueles, a que hacían echar los captivos a lidiar y batallar con las fieras, como leones, tigres, osos, onzas, leopardos; y los españoles imitando a esos bárbaros y feroces juegos, inventaron el de los toros en tiempos de la Reina Doña Urraca, aquella que reventó (!) a las puertas de San Isidoro; y todas las mujeres, por imitarle, reventan tonterías y aún roban (!) a los que pueden a título de esos juegos; pero lo hacen muy de veras ojalá se les prohibiera por ley como lo hicieron los griegos!"

Parece ser—según explica la crónica—que en aquellos tiempos los atletas salían desnudos al combate, causa por la que las mujeres les era vedado asistir a los juegos olímpicos. El motivo de salir desnudos provino de que Orzipo, gran gladiador, perdió la victoria al caerle sobre los calzones en medio de la lucha.

SANTO DOMINGO

En 1219 vino a Zamora Santo Domingo. Tenía una parienta—doña María Sánchez de Guzmán—que poseía unas tierras próximas a la ermita que hoy ocupa la de los Remedios.

El santo varón construyó una iglesia, con la advocación de San Pablo, que después amplió con las limosnas que todos los sábados, cuando iba a decir misa, hallaba sobre el altar de la ermita de Nuestra Señora de los Oliveros.

Esta ermita del que ya no quedan vestigios, sufrió algunas reparaciones, para conservar lo que se pusieron unos arcos. Así lo atestigua la inscripción



"El Portillo de la Traición"

LOS REMEDIOS

Y pasamos a los Remedios, donde el lector no encontrará nada tan notable por carecer este lugar de interés histórico.

En el interior de la ermita se exhibe un lagarto disecado, de 30 pies de longitud, igual que la culebra que guarda el Carmen. De ésta y de aquél se dice que andaban por los campos de Zamora persiguiendo a los hombres, "que se salvaban milagrosamente refugiándose en la iglesia".

Desde luego hay que huir de tal versión por lo disparatada y por lo ingenua. Lo lógico es creer que algunos hijos de Zamora, en sus correrías por América, trajeron las pieles de dichos reptiles que luego se rellenaron de paja, esto y no otra cosa es lo que tienen dentro.

Para finalizar, exhumaré una historia, relacionada con la culebra del Carmen, que antaño escuché a mi madre (q. e. p. d.) y que ahora—despojado de la natural inocencia de la niñez—comprendo que debió ser la historia que todas las madres zamoranas contaban a sus hijos.

Este cuento—no tiene otra categoría—se repite con igual minuciosidad de detalles todos los inviernos. Hacíamos corro alrededor de la mesa—camilla al calorillo del clásico brasero, con los pies ocultos debajo de las "faldas" y las manos sobre uno de esos tapetes caseros cuyos dibujos se repiten odiosamente.

"Errese una vez un matrimonio que vivía junto a la ermita en una casita muy pequeña, pero de paredes blancas, muy blancas..."

La mujer, en período lactante, enflequecía con perjuicio de ella, del bebé, al que "hubo que retirarle la teta" y del médico, que, a pesar de ensayar todas las medicinas, no acertaba con el remedio ni con la causa de la enfermedad.

Pasaban los días y la pobre "se veía morir", hasta que se rompió todo el maleficio que, a cuenta de la enferma, habían tejido las comadres en sus tertulias de solana.

Una noche, estando el matrimonio en su dormitorio, despertó el marido por parecerle, en sueños, que le pasaba un cuerpo frío por la cara. Abrió los ojos y vio cómo una culebra, de gran longitud, se amamantaba de su mujer.

La historia terminaba como todas las de su clase; el marido mató a la culebra, que luego ofreció a la Virgen como ex voto y la mujer recuperó "de hora en hora" el buen color y el peso perdido...

José P. García PRACTICANTE

Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B. Horas de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1223

Fabricantes de QUESO

Se venden prensas, cañeras, moldes metálicos, medidores flotantes, tablas, bidones de hierro galvanizado, cántaros de latón y otros útiles propios para la industria. Informes: Calvo Sotelo, núm. 10, 1.º - Zamora

Material RADIOGRAFICO "ÓPTICA IRIS" GAFAS- FOTO- PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrari, 11, VALLADOLID Tel. 1610

Anuncios clasificados

El artículo seis del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

¿Viniato? UN BAR Teléfono 1203. ¿Quiere V. comer bien? Bar Los Tres Hermanos Plaza General Sanjurjo.—Teléfono 1211. Bar Moderno San Torcuato núm. 47. Teléfono 1210. Bar Redondo Teléfono 1236. Bar Aquila Teléfono 1200. Bar 'La Victoria' muy acreditado mucha clientela, se traspasa. Informes, Alfonso de Castro, 9. HERREROS Las mejores placas para soldar hierro y acero. Venta Barja.

Tejidos y Confecciones Sucesor de A. PRIETO Confecciones RERGIUS Camisería.—Ramón y Cajal, número 2.—Teléfono 1314. "El Mundo" Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, núm. 13.—Tel. 1544. Gabanes y Trajes Inmenso surtido. Sastrería AMIGO Teléfono 1426. El Pensamiento Mercadería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato, número 11. Compro motores eléctricos, transformadores, cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión.—partido 303.—B. Ibañeta. SE VENDE una casa familiar. Darán razón: Ramos Carrión, 7. SE VENDEN unas seiscientos arrobas de batatas, pienso especial para cerdos y dos arados de vertice giratorio, para tratar y vellos, en Villa albo, Ramón Moyano.

SE VENDE una casa número 68 de la calle de Sancho IV.—Informes en el número 25 de la misma calle. SE VENDE un CABALLO SEMENTAL, de tres años de edad y de una alzada de 1'58 metros, capa negra, raza bretó, hermoso ejemplar. Para verle y tratar en Villagarcía de Campos (Valladolid)—Paciano Estébanez. El parche rápido de garantía Sami Otras industrias Radioelectricidad Talleres Radio LEVI. Aparatos, reparaciones y construcciones Instalaciones de alumbrado y fuerza. Amplificadores para bailes y de alquiler. Plaza de Santiago, número 6.—Teléfono 1213. NARANJAS Las tiene FERRER en las clases de Washington, mandarinas, dulces y comunes. Servirá domicilio. Teléfono número 1490. Avda de la Feria n.º 1. Gran Panadería "LA CONSTANCIA" Antonio Matilla.—Batería en vietas.—San Torcuato núm. 5.—Teléfono 1730.

SE VENDEN — una tritona una seleccionadora usada, una pesbrera para cinco animales, tablas y temporos de cuba y un elador para molino harinero. Para tratar en Moraleja del Vino, Panadería de Felicísimo Ramos SE VENDE — La casa número 68 de la calle de Sancho IV.—Informes en el número 25 de la misma calle. SE VENDE un CABALLO SEMENTAL, de tres años de edad y de una alzada de 1'58 metros, capa negra, raza bretó, hermoso ejemplar. Para verle y tratar en Villagarcía de Campos (Valladolid)—Paciano Estébanez. El parche rápido de garantía Sami Otras industrias Radioelectricidad Talleres Radio LEVI. Aparatos, reparaciones y construcciones Instalaciones de alumbrado y fuerza. Amplificadores para bailes y de alquiler. Plaza de Santiago, número 6.—Teléfono 1213. NARANJAS Las tiene FERRER en las clases de Washington, mandarinas, dulces y comunes. Servirá domicilio. Teléfono número 1490. Avda de la Feria n.º 1. Gran Panadería "LA CONSTANCIA" Antonio Matilla.—Batería en vietas.—San Torcuato núm. 5.—Teléfono 1730.

Varios PERTEJO — Librería—Gestoría— En breve se trasladará a Santa Clara, 16. Certificaciones de Penales para licencias de caza y solicitar destinos civiles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrupino González Queipo.—Santa Clara, núm. 49.

Clases particulares en casa y a domicilio. BACHILLERATO Preparación de ingreso. Cultura general. Mecanografía Informes: Paseo de las Tres Cruces número 4. Peluquerías (Señoras) (Señoritas) La Peluquería RAMOS, viniendo por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece Per manentes garantizadas —PELEQUERIA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

Dorita Con todo el equipo competente de PERMANENTES y PEINADOS a domicilio. Aparatos de Belleza. SEÑA y SOLRIZA. Se reciben avisos de todos los pueblos. Salón Aseo y Belleza, Calvo Sotelo, Toral, 2, Zamora.

Arboles frutales y forestales. Vi es Americanos sin i jarjar. Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpues 6, Colón, 32.—Palencia.

Funeraria HIJA DE SEVER Servicio completo.— Arcas, Coronas Fabriciano Cid, n.º 8. Teléfono 1424—Zamora

"BILBAO" Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos Carrión, 59 Teléfono, 1873 ZAMORA

Nueva Industria Fábrica de Mosaiquete con personal competetísimo para su colocación. Fábrica de Mosaicos e Hidráulicos. Fabricación de Tubos de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAPLANA.—Santa Clara, n.º 2.—Zamorá

SE-TRASPASA — Tien da de Calzados, sitio muy céntrico.—Razón en esta Administración.

Funeraria "LA SOLEDAD" Servicio completo. ¿Necesita nuestros servicios? No olvide el tel. 1491. Vlado de L. Rodríguez San Andrés, núm. 20

Funeraria HIJA DE SEVER Servicio completo.— Arcas, Coronas Fabriciano Cid, n.º 8. Teléfono 1424—Zamora

"BILBAO" Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos Carrión, 59 Teléfono, 1873 ZAMORA

Nueva Industria Fábrica de Mosaiquete con personal competetísimo para su colocación. Fábrica de Mosaicos e Hidráulicos. Fabricación de Tubos de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAPLANA.—Santa Clara, n.º 2.—Zamorá

SE-TRASPASA — Tien da de Calzados, sitio muy céntrico.—Razón en esta Administración.

Funeraria "LA SOLEDAD" Servicio completo. ¿Necesita nuestros servicios? No olvide el tel. 1491. Vlado de L. Rodríguez San Andrés, núm. 20

## COMENTARIO

### La amistad hispano-portuguesa

En los últimos días, ha sido nuestro huésped el jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar. Breve fue su estancia en España, pero las pruebas de afecto que espontáneamente le han sido tributadas, tanto por parte de las autoridades y jerarquías como por el público que le ovacionó a su paso por las diversas poblaciones, dan al viaje, un matiz especial rodeándole de una atmósfera de franca cordialidad.

En clima de estrecha amistad se ha celebrado también la entrevista entre el Caudillo y el jefe del Gobierno portugués y, como no podía menos de ocurrir, en la entrevista entre ambos estadistas, se han hecho más firmes y sólidos los lazos que unen a los dos países, reafirmando el espíritu que informó el tratado de amistad suscrito en abril de 1939.

La personalidad del doctor Oliveira Salazar goza entre nosotros de un justo prestigio. Hombre joven, de extraordinaria capacidad y animado de ese espíritu capaz de incorporar a los pueblos y hacerles comprender el sentido de la hora actual, su labor al frente del Gobierno portugués se ha traducido en constantes y reales beneficios para el país vecino que ha podido rehacer su economía mediante prudentes medidas de Gobierno y robustecer su

prestigio internacional. No es flor de un día la amistad hispano-portuguesa, ni tiene la palabra el significado superficial del protocolo. España y Portugal, tan semejantes étnica y geográficamente, han seguido en muchas ocasiones caminos paralelos. La afinidad de raza, de religión, de costumbres, exige necesariamente la existencia de lazos que las ligen en estrecha amistad. Y esta amistad, una de cuyas pruebas la constituye la cordial entrevista entre Franco y Oliveira Salazar, se manifestó en forma indubitable, con ocasión de la Cruzada Española. Portugal no lo olvidamos—tuvo para la España Nacional-sindicalista que iniciaba su marcha, el gesto comprensivo y generoso de los amigos; supo comprender que la guerra de España tenía una dimensión mayor que el área nacional y que el peligro que traía el cual nos alzamos, amenazaba igualmente las raíces tradicionales y las esencias del alma lusitana.

Tiene, pues, la amistad hispano-portuguesa, un fundamento sólido, y determina la situación de los países, la conveniencia de una colaboración comprometida de la que solo pueden deducirse beneficios.

Tales son las consecuencias a que debe llegarse con motivo de la visita que comentamos.

### Para cubrir el SUBSIDIO DE VEJEZ

Madrid.—El Instituto Nacional de Previsión comunica que para solicitar la inclusión en el censo de obreros ancianos a

que se refiere el Orden de 12 de enero último, los obreros y obreras que no cobren el Subsidio de Vejez y que antes de primero de enero de 1940 hayan cumplido 65 años o 60 si padecen incapacidad no producida por accidente de trabajo o enfermedad profesional indemnizable, pueden acudir a recibir instrucciones e impresos a las oficinas de dicho Instituto.

### En Madrid se encuentra la esposa del Mariscal Pétain

Madrid.—La esposa del mariscal Pétain dedicó el día de hoy a visitar distintos monumentos y a pasar por las calles de Madrid. A última hora de la tarde estuvo con el embajador francés y alto personal de la Embajada en el Liceo francés, donde fue cumplimentada por los socios del mismo. Mañana, a las once, visitará el hospital de San Luis de los Franceses, y por la tarde, asistirá, en el hospital francés, a una conferencia del embajador de Francia, M. Pietri. El domingo recibirá a la Colonia francesa en la Embajada de su país.—Efe.

### Funeral en sufragio de un voluntario de la División Azul

Madrid.—En el Templo neoclásico de Santa Teresa de Jesús se celebró un solemne funeral, organizado por el S.E.U. de la Escuela de Comercio en sufragio del alma del Delegado del S.E.U. de dicho centro, camarada Juan Jodar Fernández, caído en el frente ruso como voluntario de la División Azul.

Cubrió el túmulo una bandera nacional y la guardia una escuadra de gastadores de la Milicia Universitaria y dos abanderados con los guleses de mando del S.E.U. de Comercio.

Presidieron el acto, junto con el padre y hermano del caído, el Administrador Nacional de Sindicatos, Director y Secretario del Claustro de profesores de la Escuela y personal de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Asistió, igualmente, todo el S.E.U. de la Escuela de Comercio. Terminada la misa se encomendó un responso.

### El mariscal Pétain conferencia con el Embajador de BRINON

Vichy.—El mariscal Pétain ha recibido hoy al delegado general del Gobierno francés en París, embajador de Brinon, y al jefe de la Delegación económica francesa en Roma, Sanguinetti, a los cuales invitó a almorzar.

Esta tarde serán huéspedes del mariscal el francés Poncet y el jefe de los Exploradores franceses, general Lafonds.—Efe.

Lea Vd. todos los días: **HERALDO DE ZAMORA**

## Las tropas niponas APRIETAN CADA VEZ MAS el cerco de SINGAPUR

En un solo sector los soviets perdieron 2.000 muertos  
Los submarinos alemanes hundieron otras 26.500 toneladas

### EN ITALIA se encuentra la misión artística española

Ravenna.—La misión artística española que se encuentra en Italia, presidida por el director de la Obra Nacional de Educación y Descanso, ha visitado en la mañana de hoy los principales monumentos de Ravenna, especialmente la tumba de Dante Alighieri. Después se celebró un almuerzo en honor de los huéspedes españoles, en el que el prefecto de la provincia y el secretario federal expresaron la calurosa y fraternal salutación del Gobierno fascista y de las autoridades de la ciudad a los camaradas de España.—Efe.

### Hacia un nuevo orden en Asia Oriental

Tokio.—El Gobierno japonés anuncia la creación de un Consejo de investigaciones y estudios para la instauración del nuevo orden en Asia oriental que estará presidido por el primer ministro general Tojo, formado por 40 miembros, elegidos entre las personalidades más destacadas. La misión de este organismo será perfeccionar la aplicación de todos los recursos nacionales para la preparación y realización de planes relacionados con la gran Asia.—Efe.

### EL IV CENTENARIO DEL DESCUBRIMIENTO DEL AMAZONAS

Lima.—Las fiestas del IV Centenario del descubrimiento del Amazonas por el español Orellana han tenido gran amplitud. En la Catedral se cantó un Te Deum al que asistieron el Gobierno. La Misión española y numerosas personalidades. Se celebraron otros diversos actos en el curso de los cuales fueron pronunciados numerosos discursos de elogio a la obra colonizadora de España.—Efe.

## Sevilla ha vivido una jornada de exaltación patriótica Ante el CAUDILLO

desfilaron Autoridades, Jerarquías y Representaciones QUE TESTIMONIARON SU FERVOROSA ADHESION

Sevilla.—En el Alcázar ha tenido lugar a las doce de la mañana de hoy una solemne recepción, habiendo desfilado ante el Jefe del Estado las fuerzas autoridades sevillanas y elementos representativos. La recepción ha resultado brillantísima. El Caudillo acompañado de los jefes de sus casas militar y civil recibió a las autoridades sevillanas y representaciones en la Cámara de los Tapes, severamente adornada.

Dos horas antes en la esplanada de la Puerta del León se congregó enorme cantidad de público que presenció el desfile de autoridades y personalidades. En el patio de la Montería fuerzas de Infantería vestidas con uniforme de gala rindieron honores. Otras fuerzas de la misa arma cubrían la carrera hasta la Puerta del León.

A las once llegó el Cardenal Segura que seguidamente pasó a cumplimentar al Caudillo; la entrevista se desarrolló en términos muy afectuosos. Poco después el Cardenal Segura abandonó el Alcázar e inmediatamente comenzó la recepción para el elemento oficial. En primer término S. E. recibió al Capitán General de la Región a quien acompañaba su Estado Mayor. Figuraban también comisiones de los distintos Cuerpos y Armas de la Guarnición que vestían trajes de gala y lucían sus condecoraciones.

El Capitán General, en nombre propio y de la Guarnición de su mando renovó al Caudillo su fervoroso sentimiento de respeto y adhesión. A las palabras del General Ponte contrastó el Generalísimo con otras de afecto. Terminada la recepción el elemento militar abandonó el Alcázar por el patio de la Montería y puerta del León, y acto seguido comenzó el desfile de las autoridades sevillanas y comisiones representativas.

### EL GENERAL NOGUES, LLEGA A VICHY

Vichy.—El Residente general en Maruecos, general Nogues, ha llegado hoy a Vichy, para conferenciar con el Gobierno.—Efe.

### Un unido ejército alemán

Berlin.—En el sector de un solo cuerpo de ejército del frente E. el enemigo ha perdido aproximadamente dos mil muertos. Las pérdidas sufridas por la aviación rusa se elevaron ayer a 39 aparatos.

Los submarinos alemanes han hundido en ataques contra los convoyes enemigos en el Atlántico una corbeta y tres mercantes con un desplazamiento de 26.500 toneladas.—Efe.

### LLEGA A BERLIN EL MINISTRO DE EDUCACION ITALIANO

Berlin.—Procedente de Roma, ha llegado a esta capital el Ministro italiano de Educación.—Efe.

### EL REY EMPERADOR RECIBE A KUANTENIK

Roma.—El rey emperador ha recibido al Mariscal Kuternik en el Palacio de Venecia.—Efe.

### Comunicado oficial nipón

Tokio.—Las tropas japonesas han ocupado la base naval de Seletar al N. de la isla de Singapur según se informa de fuente autorizada.

Las fuerzas inglesas presentan su última resistencia en Singapur. Intervienen en el combate buques de guerra británicos. La aviación japonesa ha bombardeado los fuertes de las regiones del S. de la isla para impedir la evacuación del enemigo.

Los soldados japoneses luchan cuerpo a cuerpo con los ingleses que en algunos puntos han pasado al contraataque.—Efe.

### LOS JAPONESES APRIETAN EL CERCO

Singapur.—Las tropas niponas aprietan el cerco de la isla cada vez más.—Efe.

### Toda la población civil de RUSIA movilizada

Heisinki.—En Moscú se ha dado un decreto por el cual se dispone la movilización de toda la población civil durante todo el tiempo que dure la guerra, para trabajar obligatoriamente en las industrias del armamento.—Efe.

### SE PREMIA EL VALOR DE UNOS PRISIONEROS FRANCESES

París.—Como recompensa al acto de valor registrado en un campamento de prisioneros han sido puestos en libertad 18 prisioneros de guerra franceses.—Efe.

### CHARLES BOYER ADQUIERE LA NACIONALIDAD YANQUI

Los Angeles.—El artista cinematográfico francés Charles Boyer ha adquirido la nacionalidad norteamericana.—Efe.

### MANIFESTACIONES DE WILLKIE

Boston.—El ex candidato Willkie ha declarado en un discurso que debió ordenarse al general norteamericano Mac Arthur le regreso a EE. UU. para nombrarle después comandante jefe de las tropas yanquis.—Efe.

### PARACADISTAS JAPONESES

Batavia.—Las fuerzas japonesas han lanzado paracaidistas en un ataque efectuado contra Palembang. Todavía no se poseen informaciones detalladas.—Efe.

### Salida de nuevos contingentes PORTUGUESES

Lisboa.—Nuevos contingentes de tropas han salido esta mañana a bordo del vapor «Colonial» con destino a Mozambique. En el curso de los meses actuales se harán otras expediciones militares para el archipiélago de Cabo Verde y Angola.—Efe.

## De Semanā Santa Preparando la Procesión de Jesús Yacente

### Actividades de la Cofradía

Decíamos ayer, que en la procesión que celebre en la noche del próximo Jueves Santo la nueva Cofradía de Jesús Yacente, el Hermano Mayor lucirá un hermoso y artístico báculo, de cuya obra hacíamos los merecidos elogios, por constarnos que el artista encargado de la confección de aquél está poniendo en la obra todo su interés y entusiasmo y a este respecto hoy tenemos que añadir que no será solo el báculo del Hermano Mayor el que figurará en la comitiva procesional.

Además del Hermano Mayor llevarán una báculo exactamente igual los Hermanos Abades los cuales se distinguirán de los demás en que sobre la túnica llevarán una lujosa capa y llevarán también báculo, todos los Hermanos que constituyen el Caudillo menor de la Cofradía. No es por tanto, un solo báculo el que figurará en la procesión, si no siete, lo que ha de darla una vistosidad extraordinaria y un gran realce, pues en Zamora es de lo que estamos un poco faltos, de saber presentar las cosas y esto lleva camino de sufrir una gran transformación al correr del tiempo y ha de hacerle el elemento joven.

La Cofradía de Jesús Yacente está llamada a tomar un incremento grande.

Los Hermanos en su deseo de fomentarla y engrasar sus filas, han mandado editar unas artísticas invitaciones que reparte entre los elementos que consideramos más entusiastas y amantes de las cosas de Zamora, exhortándoles a ingresar en las filas de la Cofradía y a no dudar, su requerimiento ha de encontrar la más cariñosa acogida, pues está visto que en Zamora, lo que más interesa a todos es el fomento y esplendor de nuestras procesiones.

### REGALOS

RELACION de los regalos recibidos para la Tómbola pro-Semana Santa.

Don Enrique Junquera Fernán dez un frutero de cristal.  
Don Argimiro Luelmo, un aparato de luz.  
Banco Español de Crédito una licorera.  
Don Ricardo Rodríguez Calonge, seis pocillos con platos.  
Don Abelardo Remesal, cuatro botellas licores finos.  
Don Leandro Rodríguez, diez pesetas.  
Zamora 10 de febrero 1942.

Convocadas numerosas plazas de **Policía Armada y Tráfico** para ex combatientes y ex-cautivos de 21 a 30 años, que midan 1'700 y 1'650 metros. Instancias hasta el 28 de FEBRERO actual. Para llegar a tiempo pida su documentación inmediatamente a la **Gestoría "JUNQUERA"** que obtiene CERTIFICADOS DE PENALES, redacta instancias, las tramita y presenta rápidamente. Pidan INFORMACION GRATUITA enviando 50 céntimos en sellos de Correo.

Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Telf 1611. Zamora

## Han vuelto a reanudarse las excavaciones de la colonia greco-romana de Ampurias

Barcelona.—Las excavaciones de la colonia greco-romana de Ampurias han vuelto a reanudarse con la colaboración del glorioso Ejército. El capitán general de la región, teniente general Kindelan, ha dispuesto que nuevamente pasara a disposición del director del Museo Arqueológico un batallón de Trabajadores para continuar e intensificar aquellos trabajos que el citado batallón, llegado ya a Ampurias, ha comenzado a desarrollar la labor encomendada, habiendo quedado perfectamente instalado en un campamento sito en las mismas ruinas.

En la presente campaña se proseguirá la tarea emprendida en 1940-41 y que tan fructíferos resultados ofreció.

El circo romano, descubierta la pasada primavera, será totalmente exhumado. Se halla bastante bien conservado y será el más completo de los existentes en España. Sus cimientos aparecen de piedra y las gradas de madera. Miden cien metros de largo por cincuenta de ancho, siendo su forma elipsoidal. Hállase adosado a la muralla romana de la colonia levantada por César para defender el Municipio por el fundado después de la victoriosa batalla de Lérica. A juzgar por los sillares empleados en su construcción y otros detalles, los arquitectos y demás entendidos que lo han visitado dicen que este circo fue levantado en el siglo III de nuestra Era. Su emplazamiento, tan inmediato a las fortificaciones, prueba la seguridad con que se vivía en el Imperio romano, ya que los muros no tenían en cuenta la proximidad de las defensas de la colonia. Este circo constituye el más importante descubrimiento hecho después del triunfo de la España nacional.

Otro de los trabajos a realizar en el curso presente, lo es el desescombro total de la gran muralla romana, así como el de la enorme cantidad de tierra que, procedente de la vetusta neápolis, echóse delante de la célebre muralla ibérica. Se piensa descubrir el muro que unía esta muralla con la romana, y al descubrirse esta parte del perímetro, iniciar una pista que permita a los coches subir a lo largo de las murallas para ver fácilmente las excavaciones y admirar el maravilloso paisaje que se divisa desde la loma, don de César emplazó las colonias de sus tropas victoriosas.

Todo este programa puede llevarse a cabo con la aportación de la tropa de que se dispone, una parte de la cual está ya especializada. Además, se intensificará la exhumación de las villas romanas (en las que aparecen ricos mosaicos, como el de Santa Efigenia, de gran valor), y proseguir la consolidación de las murallas que van siendo puestas al descubierto, como las de las Neápolis, cuyos muros amenazan desmoronarse totalmente de no ser asistidos con inyecciones de cemento, para cuya lenta tarea se emplean los fondos procedentes de la benemérita entidad «Los Amigos de Ampurias».

La Diputación provincial de Barcelona, impulsora de estos trabajos, ha votado en el actual presupuesto un nuevo crédito

### LA SITUACION no ha quedado estacionada

Tokio.—«La verdadera guerra comienza ahora y no debemos creer que con la caída de Hong Kong, Manila y Singapur, la situación ha quedado estacionada», ha declarado el vicepresidente de la Sección de Información del Gobierno, en un discurso pronunciado por la radio. «El fin de la guerra en la Gran Asia oriental —añadió— es, como ya se ha hecho constar repetidas veces, la realización del nuevo orden mundial. Por consiguiente, esta guerra no puede terminar con la ocupación de territorios enemigos.

La caída de Singapur no solamente significa la retirada de Inglaterra del Asia Oriental, sino también el origen de disturbios en India y Australia. India será arrastrada por el torbellino cuando suene la hora del derrumbamiento de la Gran Bretaña.

La liberación de Asia no puede permitir jamás, la repatriación de Inglaterra y los Estados Unidos.—Efe.

que permitirá, entre otras cosas gratificar en mano a la tropa y atender el rancho que debe suministrarse a su vez, el teniente general Kindelan ha prometido su aportación económica y se esperan otras, entre ellas las del Estado. Todo lo cual servirá, además, para la terminación del magnífico Museo Monográfico que está levantándose al lado mismo de las ruinas, que será en su día modelo único en su género y en donde quedarán expuestos los más importantes hallazgos que hasta ahora nutrian, principalmente los fondos de los Museos de Arqueología de Barcelona y Gerona.

### Los japoneses han cruzado el rio SALWIN

Tokio.—Las tropas escogidas japonesas que cruzaron a media noche del día 8 el río Salwin y ocuparon después Martaban, persiguen rápidamente a los restos de las fuerzas enemigas en Birmania. Actualmente las tropas niponas son dueñas de todas las posiciones preparadas a lo largo del río Sanwin, y que habían sido llamadas por los ingleses «fortalezas naturales inconquistables».

Inmediatamente después de haber cruzado los japoneses el río Salwin, las fuerzas británicas en número de 4.000 hombres y se retiraron de Martaban y dejaron débiles unidades de guarnición para que defendiesen los demás puntos de apoyo de la ciudad.—Efe.

### Las relaciones NIPO--SOVIETICAS

Tokio.—El viceministro de Negocios Exteriores ha declarado ante la comisión competente de la Cámara que de pues de la conclusión del Pacto Antkominter, los soviets habían perjudicado los intereses japoneses en las explotaciones de petróleo y carbón de Sakalin.

Japón recorre a Moscú las subvenciones oficiales que había concedido a las empresas de Sakalin del Norte, razón por la cual no podía renunciar a sus derechos en este territorio. El viceministro terminó diciendo que esperaba el restablecimiento de relaciones normales en Sakalin, ya que consideraba probable que en presencia de la situación internacional cambiase de actitud los soviets.—Efe.

Lea Vd. todos los días: **HERALDO DE ZAMORA**